Отчет о работе дополнительной образовательной услуги 
«Умелые ручки» за 2024 – 2025 учебный год (второго полугодия)
Руководитель: Подпорина Наталья Евгеньевна.
       Реализация дополнительной образовательной услуги «Умелые ручки» в МБДОУ д/с № 40 г. Белгорода проводятся на основе образовательной программы дошкольного образования по технологии автора И.А.Лыковой «Цветные ладошки».  В 2024 - 2025 учебном году занятия начались с 01 сентября 2024 года и заканчиваются 30 мая 2025 г. Услуга предоставлялась воспитанникам старшей группы №6. Посещало 11 детей, так как группа работала в формате дежурных групп. Работа осуществлялась через непосредственно образовательную деятельность два раза в неделю - 8 раза в месяц во второй половине дня. Продолжительность занятий: 25 мин.
     Цель: подарить детям радость творчества, показать приемы лепки из соленого теста, воспитание творческой личности, развитие её интересов, наклонностей, способностей. Формирование коммуникативных способностей ребенка через изготовление изделий из соленого теста. 

Темы занятий на январь – май 2025
  «Мы поедим, мы помчимся»
«Зимние забавы» 
«На арене цирка»
«Космическое путешествие»
«Кружка для папы»
«Крямнямчки»
«Водоноска у колодца»
 «Весенний ковер»
«Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет»
«Плавают по морю киты и кашалоты»
«Обезьянки на пальме»
«Чудные раковины»
«Мы на луг ходили, мы лужок лепили»
[bookmark: _GoBack]    Занятия лепкой одновременно являлись и занятиями по развитию речи. В процессе обыгрывания сюжета и выполнения практических действий с тестом ведется непрерывный разговор с детьми. Такая игровая организация деятельности детей стимулирует их речевую активность, вызывает речевое подражание. Можно говорить о том, что занятия — это особая ситуация, которая стимулирует развитие коммуникативной функции речи, способствует расширению активного и пассивного словаря детей.
    Дети усвоили, показали неплохие ожидаемые результаты обучения, которые были мной намечены в программе по работе с соленым тестом. Детьми освоены правила техники безопасности при работе с инструментами и красками; правила оборудования рабочего места; правила высушивания, раскрашивания, хранения изделий из соленого теста.
   Дети научились последовательно и правильно соединять элементы при изготовлении работы, пользуясь инструментами и приспособлениями, необходимыми при изготовлении изделий из соленого теста; оценивать свою работу и работы своих товарищей, работать в коллективе.
     Познакомившись с чудесным пластичным материалом - соленым тестом почувствовали радость творчества, насладились восторгом друзей. Поделки, изготовленные своими руками, обладают необыкновенной привлекательностью. Соль, мука и вода – это все, что необходимо для приготовления соленого теста. Освоив технологию тестопластики в детском саду, дети с увлечением и огромным желанием обучают
своих домочадцев. Тесный контакт с родителями всегда помогает в работе, С родителями проводились индивидуальные консультации, дни открытых дверей, совместные занятия детей и родителей. Для привлечения родителей к работе, необходимо больше показывать им, что умеют делать их дети. Все работы дети забирали домой.

Наши работы:
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